

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском и  
Южном федеральных округах РФ,  
на российских военных базах в Закавказье

Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №12 (24472) 30.03. - 5.04. 2020 года

## Народный музей почти готов



**Командующий войсками Южного военного округа генерал-полковник Александр Дворников и губернатор Ростовской области Василий Голубев побывали на территории военно-исторического музейного комплекса «Самбекские высоты» и на площадке будущего парка «Патриот».**

На сегодняшний день общая строительная готовность зданий и сооружений музейного комплекса составляет от 95 до 100 процентов. Возведён информационно-выставочный центр, устроена Аллея Памяти, высажен сад Победы. В здании военно-исторического музея, которое готово на 99 процентов, завершена укладка инженерных сетей: тепло-, электро-, водоснабжения и водоотведения. В финальной стадии - работы по внутренней отделке и устройству полов. Устанавливаются системы видеонаблюдения, противопожарной безопасности, оповещения...

Как сообщил подрядчик строительства, почти готовы и другие объекты комплекса: «Высота народной памяти», открытый амфитеатр и аллея кас-

кадных водопадов. Задача в основном выполнена. Общая готовность комплекса превышает 95 процентов. Срок его полного завершения - 1 августа этого года. Открытие народного военно-исторического комплекса мы наметили на 30 августа - в день освобождения Ростовской области. Работы идут в плановом порядке. И здесь же мы планируем часть мероприятий провести накануне 9 Мая, в том числе - церемонию захоронения воинов, останки которых обнаружили наши донские поисковики, освящение часовни и ряд других», - сообщил Василий Голубев после осмотра комплекса.

Генерал-полковник Александр Дворников ещё раз подтвердил намерение создать па-

близости с «Самбекскими высотами» военно-патриотический парк «Патриот».

- Сегодня каждый субъект РФ стремится иметь на своей территории военно-патриотический парк (мы его называем «Патриот»), где проводятся различного рода выставки военной техники и вооружения, выступления, динамические показы. В прошлом году мы в этом месте уже опробовали проведение такого военно-технического форума. Конечно, здесь, на таком святом месте, помимо исторических экспонатов военного времени, должна быть выставлена и современная боевая техника. И мы приложим все силы, чтобы дополнить эту экспозицию новыми образцами. Их мы выставим по дню открытия народного военно-исторического комплекса. Здесь же проведём и Международный военно-технический форум «Армия-2020», - отметил командующий войсками ЮВО.

Сейчас управлением технического обеспечения военного округа организована работа по подготовке и выделению 38 единиц боевой техники для раз-

мещения на территории военно-исторического музея «Самбекские высоты». Это артиллерийские орудия, миномёты, системы залпового огня, зенитные установки, автомобили, а также танки и другая бронетехника. В частности, пусковая установка «Точка», ЗРПК «Тунгуска», реактивная установка БМ-21 «Град», ЗРК «Стрела-10», танки Т-62, Т-72, Т-80, боевые машины пехоты БМП-1 и БМП-2, бронетранспортёры БТР-70 и БТР-80.

«Самбекские высоты» - самый крупный мемориал-памятник на территории Ростовской области, который символизирует дружбу народов, отстоявших Родину в суровые годы войны, и увековечивает память о героических сражениях, проходивших по линии Миус-фронта.

Как сообщил Василий Голубев, общие затраты на строительство и оснащение составили 1,2 млрд рублей.

Отметим, что информационно-выставочный центр народного военно-исторического музейного комплекса «Самбекские высоты» будет оснащён самым современным оборудованием.

Он вместит несколько выставочных залов для временных выставок, конференц-залы, большой холл с зоной обслуживания посетителей. Центр оборудуют мультимедийными системами, звукотехническим и интерактивным оборудованием виртуальной реальности с учётом его многофункциональности.

Для оснащения приобретены теле-, видео-, звуковое оборудование, подъёмно-опускные механизмы. Важными составляющими станут проекционное, декоративное оборудование и выставочный инвентарь. Кроме того, большой и малый конференц-залы планируется оснастить мультимедийной системой мультимедийных мониторов, световым и звуковым оборудованием, системой звукоизоляции, а также системой синхронизации для возможности проведения международных форумов. В классах-лабораториях установят компьютерное и демонстрационное оборудование, закупят программное обеспечение.

**Игорь МЕЛЬНИКОВ**  
Фото автора

### Коронавирус: что делать?



стр.5

### Сирия: Идлибский узел



стр.6

### Территориальный вопрос: турецкие заморочки



стр.7

### Итоги зимнего периода

## Проверка на 30 полигонах

**В войсках Южного военного округа стартовала контрольная проверка за зимний период обучения. Командующий войсками ЮВО генерал-полковник Александр Дворников потребовал принять зачёты по огневой, тактической подготовке и вождению боевых машин в ночное время.**

При проведении контрольных занятий будут оцениваться уровень боевой выучки каждого военнослужащего и слаженность подразделений в целом, состояние боевого дежурства и оперативной подготовки, готовность вооружения и военной техники, а также обеспеченность материально-техническими ресурсами.

В полевых условиях военнослужащие также сдадут нормативы по специальным дисциплинам: инженерной подготовке, радиационной, химической и биологической защите, связи, медицинской подготовке и профессиональным предметам обучения родов войск.

Контрольная проверка пройдёт в два этапа: с 30 марта по 12 апреля и с 13 по 26 апреля более чем на 30 полигонах и учебных центрах ЮВО, дислоцированных в республиках Северного Кавказа, в Астраханской, Волгоградской и Ростовской областях, на Кубани, Ставрополье, в Крыму, а также на территории российских военных баз в Абхазии, Армении и Южной Осетии.

(Наш корр.)

### На злобу дня

8 800 2000 112 - «горячая линия» Стопкоронавирус  
8 800 200 0 200 - «горячая линия» Минздрава России  
rosminzdrav.ru/hotline - «горячие линии» органов исполнительной власти в субъектах РФ

## Самоиоляция - полная!

**Вслед за Москвой и Московской областью на режим всеобщей самоизоляции ушли почти все регионы страны.**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин попросил власти субъектов России обратить внимание на ограничительные меры, введённые в Москве и Подмосковье в свете пандемии коронавируса, и проработать возможность введения аналогичных у себя.

С 30 марта в Москве и Подмосковье покидать квартиру можно лишь для обращения за экстренной медицинской помощью, похода в магазин или аптеку, выгула домашнего питомца или чтобы выкинуть мусор. Также разрешается выйти из дома для поездки на работу (если вы обязаны ходить на неё). Власти Москвы пообещали, что в течение недели в столице заработает система контроля за соблюдением самоизоляции. Планируется, что в ближайшие дни выходить из дома в городе можно будет только при наличии спецпропуска.

На сегодняшний день карантинные меры действуют во многих субъектах России. На юге страны это Адыгея, Волгоградская область, Чечня, Ростовская область, Ставрополье, Краснодарский край, Астраханская область, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария, Ингушетия, Крым.

Во время депутаты Госдумы приняли в трёх чтениях закон об уголовной ответственности за нарушение карантина, который предусматривает до семи лет лишения свободы. В законопроекте предусматриваются следующие наказания: за нарушение карантина будут штрафовать на сумму от 500 тыс. до 1 млн рублей; либо лишать свободы на срок до трёх лет; если нарушение повлекло за собой смерть человека либо создало угрозу массового заболевания людей, за это будут штрафовать на сумму от 1 млн до 2 млн рублей, запрещать занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на три - пять лет, либо лишать свободы на срок до пяти лет, если нарушение карантина повлечёт за собой смерть двух и более людей - будут лишать свободы на срок до семи лет.

### К 75-летию Великой Победы

## Навстречу главному параду

**Подготовка торжественных мероприятий, посвящённых празднованию 75-летия Великой Победы, переходит в завершающий этап. Конечно, сложившаяся в стране и мире ситуация, связанная с распространением коронавируса, может внести коррективы в планы праздника, но процесс подготовки к 9 Мая в ЮВО идёт в штатном режиме.**

Центральным событием торжества, посвящённых 75-й годовщине Великой Победы, станет военный парад на Красной площади, который не обойдётся без участия военнослужащих ЮВО. В составе механизированной колонны по исторической брусчатке пройдут 20 единиц техники ракетных войск и артиллерии (РСЗО «Торнадо-С»), войск РХБЗ (БМ ТОС-1) и ПВО (пусковые установки ЗРС «С-300В4»), броневые автомобили КамаАЗ-53949 «Тайфун-К». А в состав авиационной группировки для участия в воздушной части парада включены 30 самолётов (Су-24М, Су-25, Су-30СМ, Су-34) 4-й армии ВВС и ПВО нашего округа.

Но не только военнослужащие в этом году представят Юг России. Спустя 75 лет в составе сводного парадного расчёта пройдут казаки Всеволодского войска Донского. Торжественная отправка парадного расчёта прошла в столице донского казачества - Новочеркасске.

Участие в параде Победы - мероприятие, безусловно, значимое и знаковое для Войска Донского. По сути мы сегодня реализуем указание министра обороны РФ и губернатора Ростовской области - сформировать, обучить и направить донских казаков для участия в параде Победы. И это впервые за последние 75 лет, - сказал замглавы региона Михаил Корнеев. - Два войска (Донское и Кубанское) представят российский казачество. Это знак признания его заслуг и ещё одна ступень в дальнейшем развитии...

В состав сводного отряда вошли 97 представителей Ростовской области, 28 казаков из Волгоградской области и десять - из Республики Калмыкия. 99 человек станут непосредственными участниками парада, остальные войдут в резерв. Возглавит парадный расчёт атаман Всеволодского войска Донского Виталий Бобыльченко.

Кроме главного парада в Москве, 9 мая в местах дислокации объединений и соединений ЮВО в городах Волгоград, Новороссийск, Севастополь, Керчь, Ростов-на-Дону, Владикавказ, Ставрополь, Астрахань, Симферополь и Новочеркасске состоятся 10 военных парадов. В них примут участие более 10 тысяч военнослужащих ЮВО и будет задействовано свы-

ше 600 единиц вооружения и военной техники, в том числе броневые автомобили «Тайфун» и «Тигр», бронетранспортёры БТР-80 и БТР-82А, боевые машины пехоты БМП-3, оперативно-тактические ракетные комплексы «Искандер-М», реактивные системы залпового огня «Торнадо-Г», самоходные пусковые установки береговых ракетных комплексов «Бастيون», противотанковые ракетные комплексы «Хризантема», зенитные ракетные системы С-400 «Триумф» и другая техника.

Около 130 современных самолётов и вертолётов 4-й армии ВВС и ПВО нашего округа будет задействовано в воздушной части военных парадов в городах Волгоград, Керчь, Новороссийск, Севастополь, Ростов-на-Дону, Ставрополь и Владикавказ. Придут и парады кораблей Черноморского флота и Каспийской флотилии.

По уже сложившейся традиции в парадах примет участие



и техника времён Великой Отечественной войны. Более 30 единиц раритетных машин возглавят механизированные колонны парада Победы в Ростове-на-Дону, Севастополе, Волгограде и Новочеркасске. Это легендарные советские танки - тяжёлые ИС-2, средние Т-34 и лёгкие Т-38. В составе колонн пройдут боевые машины реактивной артиллерии БМ-13 «катюша», противотанковые самоходные установки ИСУ-152, СУ-122, СУ-100, СУ-76, а также грузовые автомобили ЗИС-5 и ГАЗ-АА с 76-мм дивизионными пушками ЗиС-3.

Большая часть исторической техники - музейные экспонаты, в том числе севастопольского мемориального комплекса «Салун-гора», волгоградского музея-панорамы «Сталинградская битва» и парка «Патриот» ВС РФ.

В настоящее время специалисты автобронетанковых служб и ремонтных подразделений ЮВО восстанавливают эти образцы оружия Победы, воссоздают их первозданный вид. Например, в Ростове-на-Дону работы по техническому обслуживанию и подготовке уникальной тех-

ники к параду проводятся на складе автомобильного и электрогазового оборудования АБТ службы округа.

Работы проводятся военнослужащими ремонтно-эвакуационного полка ЮВО. Опытные ремонтники не только готовят технику, но и сами поведут её на параде. Так, за рычагами танка Т-34-85 образца 1944 года из волгоградского музея-панорамы «Сталинградская битва» будет сидеть командир отделения по ремонту танков и машин на их базе сержант Артём Шашурин. Для него это первый подобный опыт, так что отношение к возложенной задаче самое ответственное.

- Конечно, для меня это очень волнительно. Проехать на танке - участник Великой Отечественной войны, да ещё спустя 75 лет - это дорогого стоит. Постараюсь не подвести, - делится впечатлениями Артём.

Кроме того, готовят к показу на параде военные полнoprиводные лёгковые автомобили ГАЗ-67 и «виллис», тяжёлые разведывательно-диверсионные мотоциклы М-72, которые возглавят колонну со знамёнами.

Вообще, как рассказал начальник механизированной колонны парада в Ростове-на-Дону старший офицер АБТ службы округа майор Алексей Бабурин, многое в этом году будет впервые. И он знает, что говорит. Для офицера это уже пятый парад в Ростове-на-Дону, в организации которого он принимает участие, и второй год - как руководит механизированной колонной. Кстати, именно он три года назад впервые провёл волгоградского тридцатичетвёрку по Театральной площади донской столицы.

Кроме впервые вошедших в состав колонны РСЗО «Торнадо-С» и БМ ТОС-1, в Ростове-на-Дону представят технику ВДВ (БМД и БТР-Д), материально-технического обеспечения (БРЭМ, РЭМ-КЛ, АТЗ), Росгвардии, в том числе и многоцелевые автомобили «баги-Чаборз». Также впервые будут задействованы кабриолеты ЗиЛ-115 и ЗиЛ-117, на которых командующий войсками ЮВО совместно с командующим парадом поздравят участников праздничного мероприятия.

Всего в составе механизированной колонны около 100 единиц техники. Сейчас все машины, прибывшие для участия в параде, сконцентрированы на аэродроме Центральный. После проведения необходимого её обслуживания уже идут ежедневные тренировки.

Для подготовки водителей и механиков-водителей оборудована специальная площадка, соответствующая подходу к Театральной площади, самой площади и выходу с неё. А «живую» место проведения парада военнослужащие опробуют в ходе трёх ночных тренировок в конце апреля и на дневной генеральной репетиции 7 мая.

**АЛЕКСАНДР АСТАШЕВ**  
Фото Георгия МИНЕСАШВИЛИ